



小麦收获正当时

本报记者 陆培法

麦收注重环保生态

江苏无锡地区种粮面积最大的专业户杜新民、杜文明兄弟俩, 近日开始麦收。他们今年种植了近3000亩小麦, 收割及秸秆机械化还田工作完全依靠机械作业, 预计需要6个工作日即可完工。

不仅是麦收更加专业化了, 今年的麦收, 更加注重环保生态。

秸秆焚烧点多而分散, 如何有效遏制这种严重污染空气的行为? 河南省计划新安装摄像头2万个, 用不眠不休的电子卫士守护蓝天。

“今年河南的目标是秸秆焚烧重点时段‘零火点’, 决不允许反弹回潮。”河南省农业厅厅长宋虎振说, 河南省计划今年构建基本覆盖全省的“蓝天卫士”监控系统。目前整体建设进度已达到80%, 麦收前将全部完成。

宋虎振表示, 河南省将在电子监控基础上建立秸秆焚烧应急处理机制。各乡村按照探头覆盖范围, 成立应急处置分队, 一旦发现火情, 迅速出击, 在一小时内处置完毕。

上图: 5月29日, 安徽省五河县头铺镇麦收场景。李向前摄 (人民视觉)

右图: 5月28日, 在江苏省盱眙县河桥镇临湖村, 农民驾驶收割机在田间收割小麦。周海军摄 (人民视觉)

下图: 6月2日, 河北广平县南阳堡镇贤店村村民在收割成熟的小麦。史自强 程学虎摄影报道



习近平将对哈萨克斯坦访问并出席上合组织元首理事会会议和阿斯塔纳专项世博会开幕式

新华社北京6月2日电 外交部发言人陆慷2日宣布: 应哈萨克斯坦共和国总统纳扎尔巴耶夫邀请, 国家主席习近平将于6月7日至10日对哈萨克

坦共和国进行国事访问, 并出席上海合作组织成员国元首理事会第十七次会议和阿斯塔纳专项世博会开幕式。

俞正声会见匈牙利国会主席

据新华社北京6月2日电 (记者郝亚琳) 全国政协主席俞正声2日在北京会见匈牙利国会主席克韦尔。

俞正声说, 上个月, 习近平主席同欧尔班总理共同决定将中匈关系提升为全面战略合作伙伴关系, 为两国关系进一步发展指明了方向。双方要以此为契机, 保持高层交往势头, 增进政治互信, 加强发展战略对

接, 促进务实合作, 密切人文交流, 共建“一带一路”, 促进“16+1合作”取得更大发展。

俞正声介绍了中国共产党领导的多党合作和政治协商制度, 表示中国全国政协愿同匈牙利国会继续开展交往与合作, 为两国关系健康平稳发展贡献力量。

深入推进军队和武警部队全面停止有偿服务工作 张高丽出席电视电话会议

据新华社北京6月2日电 (记者王经国) 中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽2日出席深入推进军队和武警部队全面停止有偿服务工作电视电话会议并讲话。会议认真学习贯彻习近平总书记关于军队和武警部队全面停止有偿服务的重要指示精神, 深入开展动员部署, 持续传导责任压力, 推动工作落地见效。

张高丽指出, 要本着对党、国家和军队事业负责、对历史负责的态度, 强化使命担当, 密切军地配合, 加强组织保障, 确保全面停止有偿服务工作抓实抓好抓出成效。要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围, 齐心协力、攻坚克难, 全力做好全面停止有偿服务工作, 以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

中国商飞启动认证认可计划

据新华社上海6月2日电 (记者吴宇) 在国家认监委和上海出入境检验检疫局指导下, 中国商用飞机有限责任公司2日启动《认证认可助力航空产业全面

质量管理升级行动计划》, 进一步推动国产大飞机和支线飞机进入国际航空市场。国家认监委相关负责人强调, 这将有助于国产大飞机和支线飞机飞向世界。

网络助推“三夏”麦收

在河南确山县三里河乡的麦收现场, 确山县农机局工作人员张德政正在给来自安徽亳州的机手刘先生推介一款手机软件: “下载这个大丰车的客户端, 你就可以随时掌握当地的收割情况, 有多少地、作业价格, 在手机上都可以掌握。”

张德政说: “现在手机上已经显示本县李新店乡五桥村的一个农户, 发布了麦收信息, 有2500亩地, 需要6台车。”正是靠着手机软件, 机手刘先生和该农户实现了顺利对接。

今年“三夏”期间, 河南驻马店市农机部门积极向农机手推广农机服务网络平台, 通过手机软件, 农户足不出户便可发布代收作业信息, 寻找合适的农机和农机手, 外来机手也可随时获取信息, 完成订单。截至目前, 驻马店市共出动联合收割机7300台, 其中外地引车1200台。

农民粮食存进“银行”

距离山东聊城麦收高峰期还有一周时间, 山东汇银粮食银行高唐县尹集支行5月31日上午隆重开业, 不到两年时间, 这已经是聊城地区第39个“存粮”网点。

粮食银行, 是聊城兴起的一种新型储粮模式, 粮食存进银行不仅可以保值增值, 储户还可以凭借储粮存折兑换化肥农药等生产物资及米面油等生活物资, 极大解决了农民存粮难、卖粮难的问题, 也为农民日常耕地、生活需求提供了便利。

“马上麦收, 我要把今年丰收的小麦全部存进粮食银行。”高唐清平镇农民王文成认为, 粮食存进银行的模式对农民来讲是实实在在的好事。

“开业半年多, 在我网点存储粮食的农民已经有200多户了。”高唐清平镇支行负责人徐斌介绍。

目前, 聊城高唐、东阿、阳谷等地都已经设置了储粮网点。下一步, 汇银粮食银行将逐步实现全市范围内粮食的互通通兑, 力争3年内目标网点发展到500家, 实现聊城市全覆盖。

中欧携手气候治理的三重意义

■ 王义桅

6月1日, 美国总统特朗普宣布将遵守竞选时的承诺, 退出具有里程碑意义的应对全球气候变化的《巴黎协定》, 这一决定在全世界引发激烈反对。其背景是美国可能转变为石油净出口国。“美国第一能源计划”替代奥巴马政府的“气候行动计划”, 是特朗普政府“美国利益第一”“从全球事务中脱身”的具体表现之一, 其核心要点包括: 能源尽量自给自足、取消“气候行动计划”、开发本土页岩油气、支持并振兴清洁煤炭工业、能源发展以保护环境为优先等内容。

美国的一意孤行势必会对全球应对气候变化行动产生消极影响。特朗普的决定也受到美国有识之士反对。前国务卿克里称, 这不是美国优先, 而是美国落伍。他们担心, 美国将全球治理领导权拱手交给中欧。正在欧洲访问的中国总理李克强和欧洲领导人纷纷表示, 将继续落实《巴黎协定》, 合作推进全球气候治理。

中欧携手推进全球气候治理, 备受瞩目, 意义重大。

首先, 捍卫多边主义及联合国权威。气候变化是全球最严峻的挑战之一, 各国都在积极应对气候变化, 联合国为此做出巨大努力, 达成来之不易的《巴黎协定》, 美国新政府的政策无法改变这一历史趋势。德国总理默克尔此前就暗示大西洋两岸的分歧深化, 表示欧洲不再能够“完全依靠别人”, 而需要“为我们自己的未来而奋斗”。欧洲朝向独立自主的方向发展, 与中国携手推进全球气候治理, 增强了国际

社会对多边主义的信心。

其次, 推进全球发展模式转型。英国《金融时报》日前发表题为《中国和欧盟结成“绿色联盟”》的报道说, 中欧双方“决心推进”相关措施, 以便“引导能源转型”, 迈向全球低碳经济。中欧都认识到, “应对气候变化和改革我们的能源体系, 是创造就业和投资机会、实现经济增长的重大驱动因素”。中欧成为全球治理的倡导者, 引领全球发展模式转型。尤其是, 中国推行的“新发展理念”具有全球意义, 对达成《巴黎协定》“作出了无与伦比的贡

献”(潘基文语), 并率先批准了巴黎协定, 给长期倡导低碳、绿色和可持续发展的欧洲以巨大欣慰。中欧携手推进人类生产、生活、思维方式转型, 功在当代, 利在千秋。

再次, 加强南北合作, 制定新的国际标准。中德、中欧领导人会晤期间, 欧盟和中国同意在推广电动汽车、能效标识和追求绿色创新的科研上展开合作, 制定国际标准。双方还将致力于促进可再生能源的发展, 如推动互联电力网络。另外, 欧中双方同意着眼于帮助世界上

最贫穷的国家发展更绿色的经济。中欧为支持脆弱国家而进行的合作, 超越了发达国家和发展中国家在气候变化问题上的“传统鸿沟”。

总之, 中欧携手推进全球气候治理, 是广泛意义上加强全球治理和全球化合作的典范, 具有广泛而深远的意义, 不仅促使全球发展模式转型和气候治理, 而且探索出南北合作的新途径, 推进南南合作、南北对话, 服务于人类文明的可持续发展。

(作者为同济大学德国研究中心研究员、中国人民大学欧盟研究中心主任)



本栏目主持人: 陈振凯